
Данас: Тридесет европосланика из пет политичких групација затражило од Европске комисије да хитно заустави аутократски прогон у Србији и заштити грађане који су изложени бруталној одмазди државе због изношења истине о употреби звучног оружја
четвртак, 25 јун 2026 20:02

Тридесетак посланика Европског парламента из пет политичких групација затражило је
од Европске комисије да хитно заустави аутократски прогон у Србији и заштити
активисте, новинаре и студенте који су изложени бруталној одмазди државе због
изношења истине о употреби звучног оружја у марту 2025.

  

  

„Након студентских протеста одржаних 15. марта 2025. године у Београду, стотине
грађана храбро су сведочиле о томе да су власти против мирних демонстраната
употребиле акустично оружје. Уместо да покрену независну истрагу о употреби ове
опасне опреме, српске власти и председник Вучић покренули су орвеловску
контраофанзиву, апсурдно оптужујући саме демонстранте да су користили тај уређај“,
наводи се у писму које је данас на Иксу објавио европосланик Зелених Владимир
Пребилич.
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Европска унија не може остати неми посматрач док земља кандидат за чланство у ЕУ
користи фабриковане обавештајне податке како би терорисала своје грађане због
изговарања истине

    

У писму се истиче да „накнадна правосудна и полицијска одмазда против ових људи не
представља легитиман судски поступак, већ координисану кампању застрашивања“.

  

„Како су посматрачи с правом упозорили, циљ ових претреса и поступака није
проналажење материјала за кривично гоњење, већ уливање страха. Сврха је да се
широј јавности пошаље порука да ће свако ко подигне глас против неправде и
аутократског режима доживети исту судбину“, додаје се.

  

Европосланици указују да се оправдање за овај обрачун заснива се на крајње сумњивој
документацији коју ниједна кредибилна домаћа институција није била спремна да
потпише. Уместо тога, држава се ослања на контроверзни извештај ФСБ (руска
Федерална служба безбедности) написан на руском језику, док је званична верзија
догађаја препуна контрадикција.

  

Док су власти у почетку тврдиле да Србија уопште не поседује звучни топ, јавност је
могла да види његово присуство у телевизијском преносу уживо, фотографије које
потврђују да је био постављен испред Народне скупштине, као и да сазна да је то
наводно непостојеће оружје чак било и незаконито тестирано на животињама, супротно
домаћем законодавству, додаје се.

  

Европска унија не може остати неми посматрач док земља кандидат за члансто у ЕУ
користи фабриковане обавештајне податке како би терорисала своје грађане због
изговарања истине. Ово је школски пример тактике аутократије која покушава да сломи
неслагање и отпор путем психолошког рата и злоупотребе правосуђа, истакли су
посалници Европског парламента.

  
  

Along with more than 30 MEPs from 5 political groups, I call on the Serbian authorities to
immediately stop the prosecution of students and journalists!
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  The weaponisation of fear, fabricated charges and false accusations based on Russian FSB
report are completely unacceptable. pic.twitter.com/Mv9xDMGxcc

  — Vladimir Prebilič (@VPrebilic) June 25, 2026    

„Хитно захтевамо да Европска комисија, а нарочито председница Урсула фон дер
Лајен и комесарка Марта Кос, као и шеф Делегације ЕУ у Београду Андреас фон
Бекерат, јавно осуде ово узнемиравање, изврше притисак на српске власти да
одмах одбаце све оптужбе против мирољубивих демонстраната и јасно ставе до
знања да је инструментализација страха против цивилног друштва у потпуној
супротности са европским интеграцијама“, нагласили су потписници, додајући да
очекују „тренутну и непоколебљиву реакцију“ како би се заштитиле жртве
репресије и послала јасну поруку храбрим грађанима који се боре за своја права –
„демократска Србија заслужује нашу пуну подршку и нисте сами у овој борби“.
Писмо које је иницирао Владимир Пребилич (Зелени) потписали су посланици ;из
пет политичких групација –
Европска народна партија (ЕПП), Социјалисти и демократе (С&Д), Зелени,
Обновимо Европу (Ренеw Еуропе) и Левица.

  

Међу њима су Ирена Јовева (Обновимо Еропу), Андреас Шидер (С&Д), Тонино Пицула
(С&Д), Гордан Босанац (Зелени), Сандро Гоци (Обновимо Европу)

  

(Данас, Бета)
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https://t.co/Mv9xDMGxcc
https://x.com/VPrebilic/status/2070070666947092930?ref_src=twsrc%5Etfw

